

## 近600名小选手同台竞技大展歌喉

### “强国复兴有我”主题歌咏大赛复赛举行

本报讯(实习生 王姗姗 杜卓轩 汤灿 记者 郑炜)11月9日、10日,由哈尔滨市教育局、哈尔滨日报社联合开展的哈尔滨市中小学生学习“强国复兴有我”主题歌咏比赛复赛在哈尔滨市少年宫艺术中心举行。经过两天的比拼,经过初赛选拔出的来自哈尔滨市九区九县(市)上百所学校的近600名小学、初中、高中组选手,在复赛赛场上同台竞技,大展歌喉、大秀才艺,角逐决赛的“入场券”,展现出哈市中小学生学习积极向上、多才多艺的精神风貌。

#### 朝气蓬勃

#### 踊跃参赛同台竞技

记者了解到,此次“强国复兴有我”系列主题活动是为庆祝新中国成立75周年,引导哈市广大中小学生学习传承红色基因,厚植爱党、爱国、爱家乡的情怀,弘扬爱国主义精神,通过全市范围内开展中小学生学习主题演讲比赛和歌咏比赛,以讲演、歌咏的形式,赞颂祖国伟大、壮丽、富强的新时代面貌,提升中小学生的国家自豪感和民族自信心,增强中小学生的责任感和使命感。活动中,广大青少年以“小东道主”的身份,通过比赛内容的呈现,迎接2025年第九届亚冬会的到来,不但展现了中小学生学习朝气蓬勃的精神风貌,也激励了广大青少年努力成为能够担当民族复兴大任的时代新人。

11月9日,哈市中小学生学习“强国复兴有我”主题歌咏比赛复赛最强音开唱。当日,高中组、初中组和小学组选手全部登场。其中,来自五常、延寿、双城、巴彦、木兰、阿城、通河、呼兰、方正等地,甚至是离哈尔滨市区最远的依兰县入围小学组选手,都兴高采烈、穿戴整齐地提前来到比赛现场,感受大赛氛围,珍惜这次难得的参赛机会。

在11月10日比赛中,来自哈尔滨市主城区的继红小学、铁岭小学、哈师附小、群力实验小学、群力兆麟小学、群力实验第三小学、新区师范附小、新区花园小学、风华小学、王兆新村小学、兴华小学和保国第一小学等学校的孩子们,有的穿着整洁佩戴鲜艳的红领巾,有的配合演唱曲目穿着惊艳的演出服饰,以饱满的精神面貌出现在评委眼前。复赛选手们以清唱的形式,或是演唱红



比赛现场,选手们个个精神饱满,放声歌唱。本报记者 郑炜 纪天伟摄

色主题鲜明的《我爱你中国》《歌唱祖国》《万疆》《龙的传人》等歌曲,或是演唱《我在黑龙江等你》《强军战歌》《如愿》《少年中国说》等爱国、爱家乡的歌曲,通过民族、流行、通俗、RAP说唱等艺术形式,呼应本次歌咏大赛主题,展现了他们既活泼好学,又胸怀祖国、热爱新时代、迎接亚冬会的情怀,以及传承赓续红色基因,担当社会主义接班人历史重任的决心。

#### 强国有我

#### 歌唱祖国歌唱美好生活

在现场,记者遇到了来自新疆喀什的选手凯姆拜尔妮萨·热合曼。她身着维吾尔族民族服饰,目前就读于哈73中学,她在比赛现场演唱了《打起手鼓唱起歌》。清澈的歌声中,能感受到热合曼热爱祖国、家乡和哈尔滨的情怀。热合曼说,感谢党和国家的相关政策,能有机会来到黑龙江和哈73中学就读高中。在学校学习生活中,本地的同学们很热情,大家经常一起交流,很和睦。在班主任

老师通知大家有“强国复兴有我”歌咏比赛时,自己很开心地报了名。学校派出音乐老师专门为同学们选歌并进行指导。虽然在家乡也参加过歌唱比赛,但是本次比赛,她觉得更有意义,不但能通过参赛交流学习,还能释放紧张学习生活中的压力、丰富自己的业余课外生活,自己感觉很开心。期待晋级决赛,并在接下来的比赛中,认识更多同学和朋友。

来自松雷中学初二8班的姜屹轩带着原创歌曲《耀世光辉》参赛。姜屹轩坦言,歌曲采用RAP说唱形式展现,这也是自己创作的第一首歌曲。国庆期间接到了参赛消息,其间,在看新闻过程中激发了自己的灵感,因此“零基础”的他以新中国成立前为背景,赞颂了中国共产党如何成为“耀世”光辉,并带领革命群众浴血奋斗的伟大历程。在创作歌词和歌曲的过程中,受歌曲表现形式的影响,经常会出现歌词与曲调不能同步押韵的问题,他绞尽脑汁找更好的文字素材调整,并请教自己的音乐老师解

决问题,期望自己能不断积累,并通过参赛提升自己,有机会以更好的作品歌颂党和祖国。

来自王兆新村小学五年一班的高怡然告诉记者,她以前参加过很多比赛,也过得很多荣誉,但是这次代表学校参加“强国复兴有我”歌咏比赛,倍感骄傲和荣幸。她的参赛曲目是《我心向党》,其内容和演唱难度很适合小学生,能表达出她对党和祖国的热爱。高怡然说,本次比赛级别很高,她有点紧张,希望能在本次比赛中取得好成绩。她也希望通过参加这次复赛磨炼提升自己,让自己更自信、更强大。

记者从“强国复兴有我”系列主题活动组委会获悉,在11月9日、10日的歌咏比赛复赛结束后,将进入紧张整理整合阶段,并将于近期公布入围决赛的选手名单。同时,11月16日、17日(即本周末)“强国复兴有我”主题演讲比赛复赛将火热开赛,请已经接到通知的中小选手看准比赛时间、地点,准备好复赛内容积极参赛。

## 老人半夜蹒跚而行 冰城的哥热心相助

### 患有小脑萎缩的走失老人已安全回家



驾驶员官智伟将走失老人送往派出所。

本报讯(记者 黄晏君)“感谢的哥官智伟,他后半夜在安发桥上发现我走失的母亲,并送到了派出所。不然这么冷的天,老人就非常危险了!”11日上午,市民张先生对记者说。

11日1时10分许,驾驶牌号为黑ATF189出租车的中北出租汽车公司雷锋车队驾驶员官智伟行驶到安发桥上满汉楼附近路段,发现一名80多岁的老人蹒跚地由北向南行走。桥上车速非常快,官智伟担心老人安危,立即停车询问,并让老人进车内取暖。

原来老人找不到家了,说不出住址,也记不住孩子名字。无奈之下,官智伟将老人送到了市公安局道里分局共乐街派出所。值班民警经过一

个多小时的多方查找、比对,终于联系到了老人的儿子张先生。

张先生介绍,老人患有小脑萎缩,此前已走失多次。10日晚,老人趁孩子们不注意,独自从家中走了出来。全家人已经寻找多时未果。

张先生和家人立即赶到共乐街派出所,看到母亲安然无恙,又得知是中北出租汽车公司雷锋车队驾驶员官智伟在运营中发现老人并送到派出所后,张先生和家人向值班民警连声道谢,并一再请求转达对冰城的哥官智伟的谢意:“虽然已是初冬时节,但是冰城出租车驾驶员和派出所值班民警的心都是热的,让我们感动!”

(新闻“110”线索提供)



## 提高交通安全意识 营造良好出行环境

### 哈市交警部门严查酒驾交通违法行为

本报讯(郝树行 记者 孙莹)近日,市公安局交警部门在全市范围内开展夜查行动,重点取缔酒驾、醉驾等严重违法,并深入重点区域加强交通安全宣传,为亚冬会创造安全、有序、畅通、文明的道路交通环境。

行动期间,交警部门针对酒驾醉驾反复性和顽固性特点,结合辖区交通违法行为、事故、车流量等综合情况,在餐饮店、酒吧、娱乐场所、夜市等重点区域,夜间、凌晨、周末等重点时段加大对酒驾醉驾查处力度,持续开展高频、高压整治,形成“紧抓不放、严管严治”的常态。同时曝光典型案例,广泛宣传酒驾醉驾的严重危害和法律责任,让“酒后不开车、开车不喝酒”的理念更加深入人心。

11月9日,交警顾乡大队

民警在阳明滩大道进行酒驾打击行动。23时许,驾驶人柴某驾驶黑A1Y73x号轿车经过检查点时,被检查出涉嫌醉酒驾驶。被查时,该人还谎称并未饮酒。交警将驾驶人带回交警顾乡大队约束至酒醒,柴某将面临吊销机动车驾驶证、5年内不得重新取得驾照的处罚,并将承担刑事责任。

11月10日0时10分许,交警顾乡大队民警在松花江公路大桥上桥口临检黑A24VXX号车辆时,发现驾驶人黄某存在酒驾违法,经呼气式酒精检测,结果为40mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。一个多小时后,在同一地点,王某驾驶黑A714Wx号车辆同样因酒驾被交警查处,呼气式检测酒精含量为79mg/100ml。上述两名驾驶人均将面临罚款2000元、驾驶证一次性记满12分、暂扣6个月的处罚。



## 垃圾分类新时尚 低碳减量齐参与

### 道里区金河社区开展亲子风筝制作活动

本报讯(张文丞 记者 霍亮)“制作风筝剩下的废弃纸屑属于可回收物,应该投放到可回收物分类垃圾桶中……”近日,道里区金河社区的孩子和家长们利用假日时光一边手工制作风筝,一边学习垃圾分类知识。

为弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区青少年儿童的文化生活,金河社区新时代文明实践站开展以“垃圾分类、低碳减量齐参与”为主题的亲子风筝制作活动。活动中,工作人员向孩子们介绍风筝的起源、种类、制作方法和放飞技巧,并将制作中的难点、平衡问题进行了深入指导。

在制作风筝的过程中,工作人员为家长和孩子讲解垃圾分类的意义和方法,并引导孩子们将制作风筝产生的边角废料进行分类。

通过此次制作风筝的过程中,工作人员为家长和孩子讲解垃圾分类的意义和方法,并引导孩子们将制作风筝产生的边角废料进行分类。

通过此次制作风筝的过程中,工作人员为家长和孩子讲解垃圾分类的意义和方法,并引导孩子们将制作风筝产生的边角废料进行分类。

通过此次制作风筝的过程中,工作人员为家长和孩子讲解垃圾分类的意义和方法,并引导孩子们将制作风筝产生的边角废料进行分类。



## 坚持问题导向,“动真碰硬”携手打造宜居家园

### 呼兰区强力推进物业管理问题系统整治

实习生 董棋棋 本报记者 刘述波文/摄

物业服务不到位、垃圾乱堆放、堵塞消防通道……物业纠纷“那些事”,一度成为居民生活的“痛点”、基层治理的“难点”。为进一步提升物业服务品质,营造更加宜居的生活环境,呼兰区坚持问题导向,深入推进物业领域专项整治工作——打出专班推进、台账管理、挂图作战等“组合拳”,推动整改整治见真章、出实效。

#### 打通消防通道 整治杂物乱堆放“顽疾”

“小区在未整治前,各种杂物乱堆放,有的还占用消防通道。”呼兰区顺鑫小区居民王女士说,她在该小区居住多年,眼瞅着小区的环境越来越差,心里很着急。

对此,呼兰区住建局迅速协调区城管局、消防救援大队、公园路街道办事处及建兴社区,共同进入顺鑫小区开展联合执法。

在整治行动开始前,呼兰区住建局责成小区物业通过业主群、公示板和条幅等发布温馨提示,向居民宣传告知省市物业管理条例和办法的相关要求,给居民留出自行清理的时间,引导居民自行清理楼道、消防通道以及庭院里堆放的杂物。

在整治行动中,通过各方合作,将堆弃在楼道和庭院内的纸箱、腌菜缸等物品逐一清理。对不愿配合的居民,民警、社区及物业工作人员耐心劝说,最终得到居民理解、支持、配合——有的将自家需要的东西收纳到

家中,有的则配合物业将杂物清运。最终,小区内堆积物被全面清理。

“看到整治一新的小区,大家心里敞亮了许多。”居民王女士高兴地说,此次行动有效清除了小区业主乱堆放问题,疏通了堵塞的消防通道,为小区居民生命财产安全提供了有力保障。

据呼兰区住建局介绍,专项整治行动期间,该局通过组织物业企业自查、属地街道检查、成立专项检查组抽查等方式,对全区范围内的住宅小区进行了全面排查,重点检查了住宅小区“十乱”及物业服务企业“八不规范”问题。针对排查出的问题,区住建局坚持问题导向,下发整改通知单,明确整改时限和责任人,确保投诉问题全部进行整改。

#### 智慧监管

#### 打造物业“新生态”

记者在采访中了解到,在专项整治行动中,呼兰区住建局充分利用哈尔滨市智慧物业管理信息系统作为信用监管平台,对物业企业进行实时监控。通过该平台,区住建局能够实时掌握物业服务企业的服务质量,审核物业企业的信用信息,确保企业遵守相关规定。

同时,呼兰区住建局还创建呼兰区物业供热服务中心公众号,并借助社区网格群面向全体业主推送。该公众号既宣传政策法规,又新增信访投诉功能,为业主提供了反映问题的便捷渠道,同时加快了解决信访问题的进度。



排查乱堆放,清理小区杂物。

据呼兰区住建局相关负责人介绍,该平台方便小区居民了解掌握本小区物业管理相关信息,及时反映小区物业管理方面存在的问题并提出意见和建议,方便物业及时将处理结果在线反馈给居民。不同于以往“业主一物业”的传统模式,该平台实现了处理主体的综合性,构建形成了物业、社区、街道、区联动投诉处理机制,实现投诉反馈闭环流转,让业主“零跑腿、少折腾、多便捷”,真正做到“小事不出小区”。

下一步,呼兰区住建局将继续以群众需求为导向,以提升群众幸福感为目标,不断深化物业领域专项整治工作。通过不断创新工作思路和方法,加强与相关部门的沟通协调和配合协作,共同推动物业管理领域的持续健康发展。



## 诠释责任担当 守护万家安乐

### 中润物业王忠山服务队18年如一日为百姓提供贴心服务

主要工作内容。2021年供热初期,为了确保稳定供热,他在换热站一住就是15个日夜。2022年腊月二十八,哈轴红旗小区的供热管线突然爆裂,他带领班组成员冒严寒连夜抢修。由于年龄原因,王忠山原来下管井时一口气呵成的动作,现在要歇上几次才能完成。每次家人劝他调换岗位时,他总是说“我选择了这行,就要一直干下去,何况小区还有这么多业主等着我呢”。

香电小区面积大、单元楼多,辖区居住的独居老人也不在少数。谁家有个跑冒滴漏、电灯泡不好使,哪怕不是自己的职责所在,王忠山总是以最快的速度解决好各种问

题。前不久,小区一户孤寡老人家中的水龙头出现阻塞问题,王忠山放下电话就直奔老人家中,快速展开疏通作业。修理完之后,老人紧紧地攥着他的手,“谢谢孩子,活儿干得暖到了我们心里”。

为了这份牵挂,王忠山在一线物业服务的岗位上干了一干就是18年。对待维修任务,王忠山如同处理自家的事儿一样用心。只要有业主报修,他都会第一时间奔赴现场,能够当天解决的问题,绝不拖过夜。就算在休息时间接到居民的紧急报修,他也会第一时间赶赴现场,及时为业主排忧解难。勤恳的工作态度和过硬的工

作技能赢得了业主们的认可,大家都说:“有事找王师傅,放心!”

为了让辖区业主住得舒心、安心,王忠山把维修经验技能传授给年轻人,大幅提升了团队的服务品质和技术水平。新人入职的维修工人孙立春、任运江等现已成长为技术能手,成为了公司骨干,均能独立承担重要任务。

“戴上党徽,穿上工装,老百姓就会把咱当成主心骨。这份信任可不能辜负,有什么事儿能不往前冲吗?”如今,王忠山依然坚持工作在一线,心怀国企物业人的责任和担当,守护万家安乐。

宋怀志 本报记者 王丹

在哈尔滨香电小区,提起王忠山物业服务队百姓无不称赞:“有事找王师傅,放心!”18年来,哈城建投集团下属物业集团中润物业香坊项目部物业员工王忠山,用自己的实际行动践行着对辖区百姓的承诺,成为香电小区百姓心里的“可人”。

10月20日是哈尔滨规定的供暖开栓日期,香电小区居民家中室温成功达到20℃。在这一刻,王忠山终于松了一口气。事实上,从8月份开始,为了确保换热站的“冬病夏治”措施取得实效,让辖区居民在冬天住上“暖屋子”,王忠山带领班组成员就驻扎在了换热站,一个多月的时间里,维修一级网管线,更换陈旧阀门,并对换热站的设施设备进行彻底检查。

确保供暖设施正常运转,是王忠山常年